

网络播客、密室逃脱设计师、外卖运营规划师……

这些新职业 不但有个性收入也不错

人社部近日开展新职业信息征集工作，主要征集此前未收录或内涵发生重大变化的职业。民宿房东、网络播客、密室逃脱设计师……记者采访发现，近几年服务行业快速涌现出一批新职业，具有个性化、线上化、中高收入化等特点。专家表示，新职业的快速涌现是消费升级后的必然趋势，显示着中国经济的强大活力和未来潜力。



新潮的涂鸦民宿

1 新职业的产生也伴随着艰难

一台电脑、一支麦克风，这是“网络播客”朱宇的工作必备物品。“主要工作就是把一些社会趣闻通过声音还原并加以演绎，像是个人脱口秀，放在网络平台播放。”播音主持专业毕业的“90后”朱宇一年多前辞职，专门来录制网络脱口秀，经过努力和积累，他在某网络平台上的一档个人脱口秀节目播放量已超过5亿次，粉丝数量超过30万。

“也走过弯路，我曾经尝试搭建一个团队，找人来帮我写稿、剪辑，但用户反映‘不是原来的味道了’，目前我又回到了单枪匹马的状态。”朱宇说，通过在节目中植入广告并与平台分成，他获得了可观的收入，但和按部就班、朝九晚五上班相比也会承担更多的压力和风险。

近两年，“密室逃脱”成为年轻人喜爱的一项体验类游戏，机关设计是否精巧直接影响着用户体验。屋有岛密室创始人毅成表示，此前他是一名电力工程师，如今，他更像是一名“密室机关设计师”。“接触这一行业是出于兴趣，尽管创业困难，但因为自己比较感兴趣就坚持了下来。”

3 居民收入水平提高、消费升级造就新职业

专家表示，新职业涌现是居民收入水平提高，消费升级后自然而然的结果。国家统计局数据显示，上半年，全国居民人均消费支出10330元，比上年同期名义增长7.5%，扣除价格因素，实际增长5.2%。其中，全国居民

人均服务性消费支出增长9.9%，快于人均消费支出增速2.4个百分点。

国务院发展研究中心社会发展部研究室主任张冰子表示，“新职业涌现反映出近年来我国经济生活的活力和创造力，新产业、新业

态、新模式不断迸发新动能。”此外，面对不断变化的就业技能要求，在校学生、已经进入劳动力市场的劳动者，都应注重培养终身学习能力、创新能力、社会交往能力等复合型能力。

据新华社

上半年全国规模以上工业企业利润总额同比下降2.4%

国家统计局27日发布数据，1至6月份，全国规模以上工业企业实现利润总额29840亿元，同比下降2.4%，降幅比1至5月份扩大0.1个百分点。

1至6月份，在41个工业大类行业中，26个行业利润总额同比增加，15个行业减少。其中，石油和天然气开采业利润总额同比增长17.8%，专用设备制造业增长16.6%，电气机械和器材制造业增

长13%，非金属矿物制品业增长11.9%，电力、热力生产和供应业增长11.5%，石油、煤炭及其他燃料加工业下降53.6%，汽车制造业下降24.9%，黑色金属冶炼和压延加工业下降21.8%。

国家统计局工业司高级统计师朱虹说，总体看，上半年工业利润有所下降，主要是受汽车、石油加工以及钢铁等少数行业影响。这三个行业合计影响全部规模以上工业

企业利润同比下降6.3个百分点。

数据显示，1至6月份，规模以上工业企业营业收入利润率为5.86%，同比降低0.43个百分点。6月末，规模以上工业企业资产负债率为57%，同比降低0.3个百分点。

6月份，规模以上工业企业实现利润总额6019.2亿元，同比下降3.1%，5月份同比增长1.1%。

据新华社

今年以来新三板挂牌公司成交金额达457亿元

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据，截至26日，今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达457亿元。

在交易方式方面，上周(7月22日至26日)新三板挂牌公司成交16.41亿元，较前一周下降两成，其中以做市方式成交6.93亿元，以集合竞价方式成交9.48亿元。

在指数方面，新三板几大指数势头平稳，截至26日收盘，三板成指报936.18点；三板做市指数报761.63点，连续4个交易日以红盘报收。

在公司成交金额方面，上周共有3家挂牌公司的成交金额突破亿元，成交金额最高的公司仍然是君实生物，成交额为2.87亿元。

截至26日，新三板挂牌公司总计9629家。今年以来，已经有402家企业完成股票发行融资，累计发行金额197.49亿元。

据新华社

跨国药企加速在中国“上新”

或将有更多的药物研发出来，惠及广大患者

近日，跨国药企罗氏集团公布了2019上半年财报，得益于传统三款抗癌药的拉动和两款新药的上市，中国大陆和香港市场上半年高涨58%。不仅是罗氏，记者发现，跨国药企加码中国创新药研发和上市，正成为一股热潮。

罗氏制药中国总裁周虹表示，以往进口创新药物在中国获批上市比欧美晚至少4年，但2018年在中国获批上市的安圣莎，一款针对ALK阳性非小细胞肺癌的创新靶向药，比美国只晚了9个月，基本实现了同步上市。近年来，中国政府部门加速对进口创新药物的审批，给市场增添了信心，预计未来这个速度还会不断被刷新。

“今年，罗氏投资8.63亿元建造的全新创新中心将在上海落成，聚焦研究与早期开发免疫、炎症及抗感染疾病领域的创新型药物，让‘中国研发、服务全球’。”周虹说。

近日发布的《国务院关于实施健康中国行动的意见》提出，到2022年，健康促进政策体系基本建立，重大慢性病发病率上升趋势得到遏制，重点人群健康状况显著改善等；到2030年，全民健康素养水平大幅提升，因重大慢性病导致的过早死亡率明显降低，人均健康预期寿命得到较大提高等。

赛诺菲中国区主席贺恩霆表示，意见显示了中国政府持续推进健康政策，将人民健康放在第一位的决心。赛诺菲37年前就在中国扎了根，目前在北京和杭州建立了处方药生产基地，在深圳建立了流感疫苗生产基地，在上海、成都及苏州设立研发基础设施，陆续引入40多种创新药物和疫苗。未来，公司将持续加大在华投资，加强研发能力，到2025年将引入20多种新药和疫苗。

无独有偶，阿斯利康在无锡投资5300万美元建设的新药开发及供应大楼前不久正式启用，将用于高活性创新口服药物开发，以及临床产品的供应和商业化生产，加速向中国及全球患者供应创新药物。

“在2019年到2023年之间，诺华预计会提交50份新药申请。”诺华全球药品开发负责人兼首席医学官蔡正华说，诺华早在2006年就在上海建立了中国研发中心，目前有15个在研项目，主要专注于肝病和癌症两个领域。

据新华社

招租公告

衡南县桐子坪新农市场土地及附属物对外招租，2019年8月5日至7日进行意向租赁人资格审核，审核通过后2019年8月8日至9日为报名时间，详情0734-2886231。

衡阳城建投房地产开发有限公司

2019年7月26日

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

综合信息

招聘启事

本单位招聘前台接待和计调，熟手优先，有意者请与我们联系。

联系人：15367084545 陈生
衡阳万里旅行社

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话：0734-8197112/15096005151